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MATHEMATIQUES

SERIE C

Cette épreuve comporte trois pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.
Le candidat recevra deux (02) feuilles de papier millimétré a rendre avec la copie,
L’usage de la calculatrice scientifigue est autorisé.

EXERCICE 1|

L’ARETI est une association au sein de laguelle les hommes sont plus nombreux que les femmes. Les
cotisations mensuelles sont de 900 F CFA pour les hommes et 700F CFA pour les femmes.

Pour sa féte annuelle, le parrain de I’ARETI désire offrir des tee-shirts aux hommes et des pagnes aux
femmes. Malheurcusement, il ne connait pas le nombre de femmes et d’hommes de cette association.
Cependant, il sait que les cotisations mensuelles de tous les membres de I'ARETI s’élévent 4 20 000F
CFA.

L’objectif de cet exercice est de déterminer le nombre d’hommes et le nombre de femmes de cette
association.

1. On considére I'équation (E) : (x,y)e ZxZ, 9x+Ty=1.
a) Soit (x, ) un couple d’enliers relatifs solution de (E).
Démontrer que 2x=1[7].
b) Résoudre dans Z, I'équation 2x =1 [7].
¢) En déduire que |’ensemble des solutions de (E) est {(4 + 7k; -5 —9k), ke Z}.

2. Résoudre I'équation (E?): (x,v) e ZxZ, 9x+ Ty =200.

3. En déduire le nombre d‘hnrmués et le nombre de femmes de cette association.

EXERCICE 2

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct { O, e . e )tel quﬂ | e =11"% 1l =2em.
K est le point de coordonnées (-1, 0).
Soit (I') I'ensemble des points M du plan de coordonnees (x, ) vérifiant : 3x* + 492 + 6x— 9=10.

1. Justifier que (I') est une ellipse.

2. Onnote:
- FetFles foyersde () ;
- A’ et A les sommets de (I') situés sur ’axe focal. L’ abscisse de A’ est négative. B et B sont les
deux autres sommets de I'ellipse.

a) Justifier que les coordonnées respectives de F et F* dans le repére ( O, € , €2 ) sont (0 ; 0)
et (—2: 0).

h) Déterminer les coordonnées de A’, A, B et B dans le repére ( O, 1, €2 ).
¢) Construire (I") dans le plan muni du repére ( O, ¢; , €3 ).
1/3 Tournez la page 5.V.P.
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3. Soit M un point quelconque de (T).

a) Construire le point N tel que KMN soit un triangle rectangle isocéle en N de sens indirect puis,
construire le point P symétrique de K par rapport a N.

b) Justifier que P est I'image de M par une similitude directe s de centre K dont on précisera le
rapport et I'angle.

¢) On admetira que I'image d'une conique par une similitude directe est une conique de méme
nature.

Déterminer et construire |’ensemble ( ) des points P lorsque M déerit (T).

4. a) Demontrer que I'éeriture complexe de la similitude directe s est 2’ = (1 — Nz — .
z étant I’affixe d’un point M quelconque du plan et z* I"affixe du point M”, image de M par s.
) On note G et G les images respectives par s des foyers F” et F de (T).

Déterminer les coordonnées des points G* et G dans le repére (O, e/, €, ).

¢) Démontrer qu'une ¢quation cartésienne de ( #) dans le repére ( O, e , ez ) est :
T+ T2 + 2y + 14x + 2y — 41 = 0.

PROBLEME

/]
: : : : !
Soit (u,) la suite définie, pour tout entier naturel #» non nul, par: u, = —3'n£.

Le but de ce probléme est de déterminer la limite de la suite (1,) yope

Partie A

Soit /" la fonction dérivable sur ]0 ; +eof et définie par:  flx) = 3'"13 - % — Inx.

On désigne par ( %) la courbe représentative de f dans le plan muni d’un repére orthonormé (O, 1, J).
Unité graphique : 2em.

1. a) Démontrer que la droite (OJ) est une asymptote 4 la courbe ( &),

by Calculer lim fix)puis lLim f)

et interpréter graphiquement ces résultats.
x—+ oo X5 tw X

2. a) Calculer f*(x) pour tout x élément de 10 ; + =[.
b) En déduire les variations de /.
¢) Dresser le tableau de variation de /.

3. Construire ( ") dans le plan muni du repére (O, L, J).
Partie B

Soit # un entier naturel supérieur ou égal 4 2.

1. A I'aide d'une intégration par parties, calculer J']l Int dt.

n
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2. Onpose:4,= J'I fit)dt.

]

a) Interpréter graphiquement 4,.
A . 1 In( n)
b]vénﬁerqua#"—4—jn——l§;4-— ==

c) Calculer lim A4,.
n—» +wo

3. a) Soit k un entier naturel tel que 1 < k<n—1.

+1

Démontrer que: ¥ ( e ["}:-;%L], ona: if[lﬂ ) E-J.kﬂ ﬂt)dti%f&]
k
H

|

£) En déduire que :

A ) o)) 4 s 2fE)os @) - orfed)]
comme: ) of)eot)]

a) Démontrerque: 4, < S, <4, +%_f& )
b) En déduire que : lim S,=é.
A 4o 4

Partie C

1. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel non nul #,

P+2% 4+ +n3=[~"—(’;i11}1.

2. g) Justifier que pour tout entier naturel non nul #,

m&} £l EJ LI :n[f;] =:n(:’7!,].

b) En déduire que pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 2,

1 1 (n!
Sa=T5r [n(n+1)]1—;£n(-:,—, ] —%1

!
¢) En déduire que :  lim J“Iﬂcf?')=—].
n—+too M

3. a) Justifier que pour tout entier naturel non nul .
nl

1, (n
a’n{u.,]*ﬂ fn[nn )
b) En déduire la limite de la suite (ug)neqe.
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